



备受关注的河南省十三届人民代表大会第一次会议今日开幕。连日来,出席省十三届人大一次会议的郑州代表团代表们,怀着饱满的热情,认真履职尽责,全身心投入到大会开幕前的各项工作中。

他们带来了基层的声音,涉及农业农村、经济发展、民生热点等话题;他们肩负着全省人民的重托,带着深入的思考和意见建议,为我省经济社会发展建言献策。

值得关注的是,今年是换届年,很多新代表都是首次参会,新老代表相互学习交流,共话两会,成为今年省人代会上的一大亮点。郑报融媒记者 裴蕾 李娜 赵文静/文 马健 李焱/图

新老代表热话两会,带着最强民生建言最实民生 共享单车停泊位应统一规划

农村农业 乡村振兴 从“厕所革命”开始

昨日上午9时30分许,省人大代表,中牟县姚家镇春岗村党支部副书记、中牟县春峰果蔬专业合作社理事长李峰坐在电脑前,正在认真梳理自己收集的今年议案建议的相关内容。

“算上今年我已经是三届省人大代表了。”李峰深有感触地说,因为今年是换届会,来了很多“新面孔”代表,他们中很多都是高学历,还有90后代表也来了。“希望新老代表在一起多交流,多沟通,能够提出更好的建议。”

李峰说,本次省人代会上,他最关注的还是农业农村的发展。十九大报告首次提出了乡村振兴战略。他建议:第一步,要从“厕所革命”改起。第二步,要强化产业支撑。第三步,就是要注重农业的一二三产业融合。

养老爱老 提高护理员待遇 增强尊老敬老社会氛围

豆雨霞是两届省人大代表了,身为河南爱馨养老服务集团股份有限公司的董事长,她关心关注的话题,依然和养老相关。

“过去的五年,我提了很多和养老相关的建议和议案。”豆雨霞如数家珍,“包括给老年人开‘退休学前班’,让老人更好地接受退休后的生活;把具备基础医疗能力或配有医疗设施

经济发展 提升营商环境让河南成为投资乐土

“河南近年来的发展日新月异,发展态势越来越好,政府服务理念逐步提升完善,更加坚定了我们在河南发展的信心。”省人大代表、友嘉(河南)精密机械有限公司总经理李奕萱说。

作为全球三大数控机床企业之一,台湾友嘉实业集团在郑州航空港经济综合实验区打造全球加工中心友嘉(河南)精密机械产业园,其中河南友航精机有限公司229精密数控机床加工中心项目计划今年上半年投入生产。

的养老护理院纳入老干部医保定点,减轻家庭负担等。”

再次当选省人大代表,豆雨霞觉得责任重大。今年,豆雨霞再次将目光放到了养老行业,她说:“我建议在提高养老护理员待遇、增强社会尊老敬老氛围等方面再下功夫,为河南老人提供更好的服务、更舒适的生活环境。”

“我们几乎是跟随着航空港区的成长,而一起成长起来的,看到了政府的承诺一一兑现,见证了国际化大都会的峥嵘初露。”李奕萱深有感触地说,作为祖籍河南的建设参与者,倍感骄傲和自豪。

李奕萱建议,河南要进一步提升观念,完善体制机制,营造国际化、法治化、便利化的营商环境,使河南成为投资兴业的热土、安居乐业的家园。



李峰



孙先科



李奕萱



王贺敏



徐亚平



吴孟华

公共交通 建共享单车停泊位 让文明出行成为新风尚

翻开省人大代表、郑州市轨道交通有限公司副总工程师王贺敏的笔记本,从三天来参会期间的每天学习内容,到一点一滴的所思所想,她都认真地记录了下来。

王贺敏说,作为一名新当选的省人大代表,她深感责任重大。立足于技术领域,她希望能够在这次省人代会上,能够为河南、为郑州的轨道交通建设建言献策。她将从地铁的运营、安检等市民关注点提出建议,更好保障地铁运营安全,更加方便市民乘坐地铁。

省人大代表、郑州市公共交通总公司公交车长徐亚平也是新当选代表,他最关注的是公共交通。

徐亚平建议,应该在公交站、地铁口等人流密集地,合理利用有效空间,统一规划建设共享单车停泊位,把负面影响降到最低。政府要提早介入管理,制定管理细则,规范市场监管行为,使文明出行成为城市文明新风尚。

教育教学 学科发展应与新产业新发展方式衔接

“我是今年新当选的一名省人大代表,来到郑州工作也仅仅一年时间。一年中,我看到了这座城市日新月异的发展,郑州建设国家中心城市也必将更好地带动城市提速发展。”省人大代表、郑州师范学院院长孙先科表示。

作为高校代表,孙先科说他非常关注我省的教育文化发展。他建议,当前,高校在学科规划方面,应当更加科学准确地定位人才培养和科学研

究,以便于更好融合河南省、郑州市的发展。应当把学科发展与河南省、郑州市的新产业、新的发展方式衔接起来,形成互相融合、互相推动的作用。

“这次来参会,我不仅会将大学生的各种诉求反映出来,同时回去后也将把大会的精神带到大学生群体中,这对于他们形成正确的人生观都是非常有益的。”孙先科说。

85后代表 积极履职尽责为基层工人发声

从工厂宿舍管理员到省人大代表,从高中毕业打工到现在的公司管理人员——85后吴孟华一路走来,努力踏实,她是郑州代表团中最年轻的一位省人大代表了。

在嵩山饭店,记者见到了吴孟华,她正在房间里认真地看两会新闻报道。“我以前觉得省人大代表是距离我非常遥远,现在我自己也成了一名省人大

代表,我特别自豪,也感到责任重大。”

2011年,听说富士康要在郑州建设工厂时,吴孟华提出申请要回来,并进入华中品质工程中心负责企划工作。2017年她的团队荣获省总工会颁发的“五一巾帼标兵岗”。

吴孟华说,她本身就是一名一线工人,最了解工人们的心声,她会履职尽责,积极为基层工人发声,当一名称职的人大代表。